

企业上门“求医” 局长联合“会诊”

滇中新区开展2024年第二期“局长坐诊接 诉”活动

本报讯(记者 肖永琴)近日,滇中新区2024年第二期“局长坐诊接诉”活动在新区政务服务中心“开诊”。

活动中,3家企业围绕要素保障、行政审批等方面提出具体诉求,滇中新区临空先进制造业发展局、滇中科学城管务局、投资促进局、城市建设管理局、小哨街道办事处相关负责人共同“坐诊开方”。

“局长坐诊接诉”为企业搭建了与政府职能部门之间面对面沟通交流的平台,及时办理企业提出的诉求,更加坚定了我们扎根滇中、携手发展的信心。”昆明洪泰同创信息技术有限公司相关负责人表示,针对昆明洪泰同创信息技术有限公司增设企业招聘宣传墙的诉求,临空先进制造业发展局当即开出“药方”——在临空产业园(北

园)服务中心侧边的宣传栏设置招聘公告专题宣传栏,通过定点宣传方式,扩大宣传效果和影响力。为解决企业招工难题,临空先进制造业发展局还将通过企业服务交流群、常态化现场走访等形式,详细了解企业用工需求,并将积极对接新区人力资源开发中心,利用各宣传平台扩大招聘宣传范围,畅通线上信息招聘渠道。

滇中新区政务服务管理局有关负责人表示,“局长坐诊接诉”活动是全面贯彻落实全省优化营商环境会议精神,省委、省政府关于优化营商环境工作要求的重要举措,是滇中新区打造一流营商环境的重要抓手,接下来将继续聚焦经营主体关切,把企业在生产经营中遇到的困难和问题解决到位,持续为经营主体健康发展蓄势储能。

党建

新区多个党支部联合开展主题党日活动

本报讯(记者 李燕 肖永琴 通讯员 曹盈瑞鑫)近日,滇中新区多个党支部联合开展主题党日活动。

云南滇中新区航空服务业发展局党支部联合新区投资促进局党支部、新区税务局机关第五党支部到“数字云南”展示中心,开展“凝心聚力促改革,立足岗位作贡献”链式主题党日活动。

通过参观学习,党员们不仅深入了解了云南省在数字化建设方面取得的成就与经验,还进一步开

阔了视野,增强了推进数字化建设的信心和决心。大家纷纷表示将聚焦“数字产业化、产业数字化、治理数字化、数据价值化”发展主线,立足岗位促进新区改革。

云南滇中新区滇中科学城管务局党支部、小哨街道机关党支部、小哨街道青年人才党支部联合开展“凝心聚力促改革,立足岗位作贡献”主题党日活动。各支部党员代表分别结合工作实际就下一步更好贯彻党的二十届三中全会精神进行交流发言。

信息速递

嵩明县推出房地产新政10条措施

本报讯(记者 陈熙)近日,嵩明县人民政府新闻办公室召开打造“旅居云南人昆第一站”暨借力推动房地产市场平稳健康发展政策新闻发布会。

据介绍,嵩明结合打造“旅居云南人昆第一站”目标,出台了《嵩明县贯彻落实昆明市优化房地产市场平稳健康发展政策十条措施》,包含4个方面。

加快建立租购并举的住房制度,持续加大保障性住房供给。包括强化保障性住房及其配套设施建设,最大限度发挥现有保障性住房服务功能;盘活现有棚改资产,支持有条件、有能力的保障房公司实施一批“棚改保”;鼓励有关企业,以盘活、租赁等方式增加房源,提高县域保障性住房供给能力,核心是落实中央、省、市要求,把租购并举制度落实到位。

抢抓“旅居云南”的重大机遇,借力推动房地产存量去化进程。提出打造“旅居云南人昆第一站”目标,制

定了系统推进“万人旅居嵩明”三年行动;出台具体政策重点支持企业盘活存量房源服务旅居产业发展,鼓励企业积极盘活新增保障性住房,推动“异地式养老”,以旅居新业态、新模式借力推动房地产存量去化。

坚定不移建设“好房子”,构建房地产发展新模式,更好满足多样性改善性住房需求。包括认真落实车位配建、住房公积金等政策,支持企业发展建设第四代建筑、绿色建筑等高品质多样化的住宅产品。

强化服务和保障,培育推动发展的新动能。包括严格执行《昆明市土地供应组价指导意见》,降低企业用地成本。同时,政策明确允许建设单位分批次申报《建设工程规划许可证》,支持企业分期建设、分期验收,做好要素保障;持续加大用地配套投入,探索推进房地产用地“熟地”供应;全面取消所有落户限制,购房落户随迁子女义务教育同等享有迁入地户籍人口同等权利,吸引更多人到嵩明居住。

走进社区看变化

大板桥街道:练就居民增收致富“金翅膀”

“松茸、鲜花、保鲜农产品……从昆明发往全国各地。”近日,云南空港物流股份有限公司员工吴韩磊告诉记者,昆明长水国际机场暑运以来,他在停机坪往飞机机舱里装载最多的货物是松茸和鲜花,“送进云南的货物有汽车配件、电子产品、生鲜、医药用品等。”

今年3月14日至28日,吴韩磊参加了滇中新区大板桥街道沙沟社区组织的叉车培训项目,顺利取得起重装卸机械操作证(叉车司机)初级证书和上岗操作证,并在4月参加云南空港物流公司的应聘考试,“当时参加面试的有50多人,最后入职了16人。我不仅会开车,还有叉车司机专业资质。”今年26岁的吴韩磊此前是一名货车司机,为民营企业运送配电箱,“还是到大公司上班好。试用期一年,正式入职后五险一金这些基本保障都有。”

据悉,今年以来,滇中新区分6批次对辖区农村闲置劳动力进行职业技能培训,仅大板桥街道居民就得到了3次培训机会。“沙沟社区是组织方之一。来参加培训的除了我们社区的居民,还有西冲、阿底、一朵云、新发和沙井社区居民。阿



吴韩磊在工作中。

地居民小组提供了操场作为训练场地,培训方提供3台叉车供大家实际操作,包括7名女性都通过了考试。”大板桥街道沙沟社区工作人员赵云龙告诉记者。

“我是在微信群里看到的培训信息,立刻报名参加。15天培训是免费的。”吴韩磊说,如果自己去考证,估计前后要花费1500元。“刚进

公司,先在仓库上班,开叉车装卸货物,新学的技能立刻用上了。工作不到一个月,被调整到停机坪,现在和其他3位同事一起负责机舱货舱的装卸工作。”

吴韩磊告诉记者,昆明长水国际机场最早的航班大约是早上6时起飞,他和同事们要在舱门关闭前10分钟,将货物按照配重计划安全

平稳地放置在舱内,“先前舱,再后舱,根据货物种类配置,有一套工作流程。这是个有时间压力的工作,卸货、装货不能超过40分钟,需要几个人配合。老职工会分享经验,教我如何才能装得又快又好又准确。”

随着滇中新区物流、仓储业的快速发展,对叉车操作技术人员的需求日益增加。昆明市官渡区公共就业和人才服务中心为相关职业培训出资,让拥有更多技术技能的人在求职市场上获得竞争力。看得出,吴韩磊很喜欢新工作,不仅适应得很快,还逐步提升了职业技术能力,对民航运输业也有了初步了解。

记者在采访中了解到,今年以来,大板桥街道已组织辖区9个社区150人开展了3期技能培训,还通过举办“春风行动惠民生、创业就业促发展”网络直播带岗线上线下招聘会,协调35家企业现场提供经营管理、生产服务岗位以及技术型工人、普通工人等2366个就业岗位。截至目前,大板桥街道共有农村劳动力8000余人,农村劳动力转移就业率达80%以上。

本报记者 马逢萃/文
通讯员 吴嘉嘉/图

图片新闻

新区开展消费品以旧换新宣传

近日,为让群众享受到“真金白银”的优惠,滇中新区启动“焕新未来 以旧换新”以旧换新宣传活动,通过线上线下多种渠道和方式,对我省以旧换新政策进行宣传和解读,让“真金白银”的优惠直达消费者,推动更多优质消费品进入群众生活,让群众生活品质实现从“有”到“优”的全面提升。图为志愿者向居民宣传消费品以旧换新政策。

本报记者 肖永琴 周凡



动态

新区自然资源规划局 开展地质灾害防治培训

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 樊倩倩)近日,滇中新区自然资源规划局组织开展2024年地质灾害防治工作培训会议。

培训会上,西南有色昆明勘测设计(院)股份有限公司专家结合当前新区地质灾害类型和形势,全面讲解了地质灾害防治工作相关知识。

会议传达了学习了近期地质灾害防治工作文件精神,要求新区各级地质灾害防治责任单位、监测人要以此次培训为契机,不断提高业务水平,切实履行好地质灾害防治职责。

新区市场监管局 政务服务窗口获好评

本报讯(记者 肖永琴)日前,滇中新区政务服务中心市场监管窗口工作人员收到市民毛先生赠送的“办事便捷高效,服务真诚周到”锦旗。

新区市场监管局政务服务窗口自2023年2月1日整合以来,多次得到办事人的现场点赞和留言表扬,其中两名工作人员因热情、细致、高效的服务收到群众赠送的锦旗。窗口工作人员以“亲清”的服务,不仅提升了辖区2.1万余户经营主体办事的速度,更让办事群众感受到了新区的温度。今年以来,新区市场监管局政务服务窗口办件量1.21万余件,涵盖经营主体120余项政务服务事项,助力东鹏饮料昆明生产基地等10余个新区重大招商引资项目落地。



环保之心·汇聚点滴